

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
 Trimestre. . . . . 6  
 Semestre. . . . . 12  
 Extranjero, año. . . . . 42  
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS  
 Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12  
 Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

# LA TIERRA

**Cementos Portland Zaragoza, S. A.**  
 — ALMACEN —  
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

Año XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.682

## La inquietud de España

Vivimos actualmente los españoles en un estado de anarquía social, que en vano intentan dismular los gobernantes de hoy y sus corifeos oficiales, atribuyendo este desorden crónico a «las inevitables consecuencias de la crisis mundial». Claro está que Juan Español, aunque muy sensible a los efectos de la oratoria política, ya se va convenciendo de que en España la verdadera crisis nacional proviene de la de sastrora experiencia socialista hecha desde el Gobierno.

El veneno del marxismo, infiltrando en las clases proletarias el odio al burgués y la lucha de clases, trae consigo la paralización de las industrias, el aumento del paro obrero y la ruina de la agricultura, como sucede ahora, gracias a los maravillosos efectos de la Reforma agraria. Y, por si fuera poco, cada mañana, al abrir el periódico, nos convencemos de que ésta es una etapa histórica, llena de emoción y de variedad, reñida en absoluto con la monotonía. Los petardos, las bombas y los incendios van restándole interés a esos fuegos artificiales que antes se celebraban como festejos populares. Atrechos a mano armada, asaltos a la propiedad, atentados personales, motines sangrientos y huelgas continuas acreditan los efectos progresivos de las propagandas revolucionarias. Lo que yo no sé es si este animado espectáculo nacional que ofrecemos al mundo va a contribuir a fomentar la curiosidad del turismo extranjero respecto a España. Pero me temo que no.

Desde hace algún tiempo, los periodistas y escritores que se interesaron por nuestro país al otro lado del Pirineo, no ocultan su inquietud cuando analizan la política demagógica, hoy imperante entre nosotros, «¡L'Espagne a peur!», tal es el título de un largo artículo que Marc Helys publica en la prestigiosa revista «Revue Universelle» de París, en su número del 1 de Mays último. ¡España tiene miedo! Todo patriota ha de sentir cierta humillación al leer esto. Y, sin embargo, ¿puede tacharse de exagerado al escritor francés cuando escribe, a raíz de un viaje por la Península Ibérica, después de haber hecho una minuciosa encuesta en diversas esferas sociales? Marc Helys no es de los que se dejan engañar por falsas apariencias, y así, después de describir el aspecto alegre y desocupado del público que llena las calles de Madrid, añade esta observación: «Pero bajo esa superficie, ¡qué inseguridad! Todos los españoles (excepción hecha de los que han dado sus pruebas de lealtad al Gobierno actual) viven bajo la perpetua amenaza de la famosa ley de Defensa de la República. Dicha ley anula todas las otras. Con ella se puede encarcelar a los sospechosos, desatarlos, confiscar sus bienes. Y no tiene necesidad siquiera de actuar contra la República para ser sospechoso. Más de un deportado a Villa Cisneros no ha tenido participación alguna en la tentativa contrarrevolucionaria de Agosto de 1932. Otros, hombres y mujeres—porque también se han encarcelado mujeres—, ignoran el motivo por el cual se les tuvo en la cárcel.» (¡Ya lo creo; dígamelo usted a mí, M. Helys!)

No es menos certero el escritor francés al hablar de los continuos rumores de conspiraciones o levantamientos, de la supuesta unión entre los extremistas de izquierdas o derechas, que aquí acoge siempre con venenosa intención la Prensa ministerial.

«Tal absurdo—dice—halla ecos complacientes. Puede servir de pretexto o de justificación para

una recrudescencia de molestias y hasta de persecuciones.» Y vea el lector cómo juzga el ambiente de España este fino observador: «Todos los españoles que me he encontrado viven de esperanza».

«Nadie parece estar satisfecho con el Gobierno actual, excepto, naturalmente, los que forman parte de él o de él dependen». Siguen agudos comentarios sobre las amargas decepciones que ha padecido el pueblo español con la política revolucionaria, y señala el anhelo casi general de unas nuevas elecciones. Pero... «El Gobierno y las Cortes no sienten ningún deseo de separarse. La mayor parte de los diputados jamás disfrutaron felicidad igual, y sólo desean que continúe. El Gobierno puede contar, pues, con su apoyo y sumisión.»

Lo que le extraña, en cambio, a Marc Helys es lo indiferente, sumiso y abúlico que hoy se muestra el pueblo español bajo cualquier forma de Poder. Y más le sorprende todavía que la mayor parte de los periódicos nacionales le inspiren el odio a la guerra «imperialista» con el extranjero, aunque en sus campañas le exciten a la lucha de clases ya la guerra civil. «Los españoles tan turbulentos antaño, en que todo pretexto les era bueno para batirse, hoy el sienten temor por las aventuras. Son furiosamente pacifistas, desde el gran señor hasta el último mozo... Es evidente que Sancho Panza empieza a vencer a Don Quijote» ¡Qué rubor para nuestro amor propio! Después el autor analiza los efectos de la persecución religiosa en España. Describe minuciosamente los incendios de los conventos y de las iglesias, hace más de un año, narrando episodios que ha oído a quienes lo presenciaron llenos de indignación. Sin embargo—añade—esas violencias no constituyen el verdadero drama moral que padecen dolorosamente las almas religiosas en España, porque siempre es posible achacarlos a los cabezas del motín. El verdadero drama es el laicismo frenético invadiendo la enseñanza y las obras de caridad. Del conflicto religioso pasa la encuesta a estudiar el aspecto de diversas provincias españolas. «Por todas partes donde estuve procuré siempre mezclarme con el pueblo e interrogar a aquellas gentes relacionadas con el elemento obrero o campesino. Pues bien, el pueblo, tanto en la ciudad como en el campo, no se muestra menos decepcionado y descontento que el burgués». Sobre la Reforma Agraria, sobre la gran tragedia del campo andaluz hace M. Helys amargos comentarios. Y no es menos desoladora, aunque tristemente verídica, la descripción de la hermosa Sevilla, de lo que fué antes y ahora es desde que se va desangrando exánime por las fuerzas destructoras de la anarquía. Pudiera parecer esto exagerado si recientes sucesos sangrientos y la enérgica protesta de aquellas clases sociales en su abandono no confirmaran su rigurosa exactitud.

La enconada lucha de los Sindicatos y Confederaciones obreras, el nuevo feminismo político, la rivalidad de los distintos partidos parlamentarios, completan dicha encuesta sobre la España republicana. ¡Cosa extraña! El autor no tiene el menor elogio para nuestra Constitución, que, según parece, asombra al mundo, ni le da la menor importancia a los debates de las Cortes Constituyentes. ¡Habrás visto! Y es que estos extranjeros, en el fondo, nos tienen mucha envidia. No quieren reconocer que un país donde a diario hay bombas, petardos, crímenes sociales, atracos, huelgas y moti-

RUN - RUN

## Ayer oímos que....

el público ve con contrariedad el anuncio de lluvia en vísperas del día festivo.

.... continuamos siendo objeto de una pequeña tomadura de pelo por parte de la Compañía del Norte.

.... la solución para evitar el retraso del correo de Madrid, como ocurrió ayer, sería un autobús que trajera la correspondencia y Prensa a Huesca sobre las dos de la mañana, o quizá antes.

.... sobre los periodistas llueven las peticiones de plazas para la Colonia.

¿Pero hasta cuándo dura esto?

## Ayer, sobre las cinco de la tarde, se repartía en Huesca el correo y la Prensa de Madrid

Está visto que las cosas de Huesca no tienen la atención de la Compañía del Norte. Es más, que el interés de la población le importa a dicha Compañía algo que se parece tanto a nada que materialmente se confunde.

Decimos esto porque muchas veces hemos protestado de las combinaciones de trenes que nos largan para Huesca. Recientemente se elevó un escrito proponiendo las modificaciones precisas para que los intereses del Comercio e Industria y del público en general de Huesca estuviesen atendidos como debían estar. Y ayer...

Una vez más la correspondencia de Madrid y los periódicos llegaron a Huesca para ser repartidos a las cinco de la tarde. Sencillamente vergonzoso e intolerable.

Solamente, ante esta repetición de hechos, nos cabe preguntar: ¿Hasta cuándo Huesca va a sufrir estas cosas que tanto dañan, a sus intereses y que revelan una falta de atención a sus justas aspiraciones?

nes, es un país que goza de plena «vitalidad». Hoy estamos tan «avanzados», que hemos dejado atrás a los retrógrados países europeos y ya sólo se atreven a hacernos la competencia en ciertas zonas africanas y en el Extremo Oriente.

Demostremos, pues, cuanto antes nuestro altruismo fundando en España la «Liga de Amigos de Zululandia», o la de «simpatizantes del caos chino».

ALVARO ALCALÁ GALIANO

## Ayer quedó designada la Comisión definitiva que ha de organizar la gran corrida del día 10 de Agosto

A las siete y media de la tarde de ayer, se reunieron en uno de los salones del Circulo Oscense los accionistas para la organización de la gran corrida de toros que ha de celebrarse el día de San Lorenzo, en Huesca.

Como decía la convocatoria, la reunión tenía por objeto hacer la designación de los miembros de la Comisión definitiva que ha de actuar en la organización del festejo taurino. Por unanimidad quedaron designados: Don Emilio Miravé, don Emilio Mairal, don Celedonio Giménez, don Enrique Roger, don Leandro Oliván y don Emilio Baquer, que representará a los aficionados oscenses. Como secretario de la Comisión actuará don Santos Solana (hijo).

Hubo en la reunión gran entusiasmo y es de esperar que los

elementos designados, todos ellos entusiastas de primera fila, harán una labor que dé por resultado la organización del gran festejo taurino en que se ha pensado desde el primer momento. Animo, pues, y adelante.

## Da siete a siete y media de la mañana, pasará por Huesca una escuadrilla de aviación

Ayer mañana, sobre las diez y media de la misma, cruzó sobre la capital un avión que tomó tierra en el campo del Saso de Igríes.

Nos enteramos que dicho aparato iba pilotado por el capitán de aviación don Luis Navarro y el teniente don Miguel García.

Este viaje era motivado por tener que cronometrar hoy el paso de las patrullas de aviación que lo harán por Huesca sobre las siete y media de la mañana. Dichas patrullas estarán formadas por veinticuatro aparatos, procedentes de Barcelona y marchan a Madrid de donde salieron anteayer a fin de tomar parte en el «raid» organizado por la revista «Aeronáutica». El viaje de Barcelona-Madrid lo harán sin escala.

El aparato que ayer aterrizó en Huesca procedía de la base de Logroño.

Los aviadores señores Navarro y García, fueron atendidos por los directivos de la sociedad local «Aero Club» señores Bescós y otros, quienes les acompañaron en las visitas que los oficiales hicieron a las autoridades de Huesca.

Deseamos que la estancia en Huesca de los dos oficiales de aviación les haya sido grata.

**A. CARDESA**  
 Garganta, Nariz y Oídos  
 Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Casa de Galán, 27, 3.º HUESCA

**Andrés Cervero Casayús**  
 Exayudante de los Dispensarios de la Eucha Antivenérea de Barcelona  
 Medicina general - Piel - Secretas  
 Se admiten iguales  
 Ramiro el Monje, núm. 23, 2.º

**MARIANO SOLANES MAIRAL**  
 ABOGADO  
 RAMIRO EL MONJE, 11, PRAL. TELEFONO 242. HUESCA

La Tómbola de los periodistas, en marcha

## Insistimos en que para llevar a cabo nuestro propósito es necesario que el pueblo de Huesca nos ayude

Lector: si tú vieras con qué frecuencia tan grande se acercan a nosotros mujeres y hombres que solicitan de nosotros un puesto en la Colonia para poder llevar a su hijo enfermo a la montaña este verano, te explicarías perfectamente nuestro entusiasmo por que el propósito que albergamos sea convertido en realidad.

Por eso mismo, no nos cansaremos en insistir: es necesario que el pueblo de Huesca nos ayude o con donativos en metálico o enviándonos regalos para la Tómbola.

Ayer recibimos el primer donativo en metálico. Fué del periodista ilustre y gobernador de esta provincia don Pedro Massa, quien nos envió un billete de cincuenta pesetas con destino a la suscripción pro Colonia de la Prensa. Muchas gracias, don Pedro. Usted es periodista y sabe bien cómo los de la clase sentimos las necesidades de los demás y procuramos reunir medios para remediarlas.

Ahora a esperar que a este donativo sigan otros muchos y que en las Redacciones de los diarios locales se reciban abundantes juguetes.

¡Todo por los niños que han de formar esa Colonia de la Prensa!

## Jurados Mixtos del Comercio en General y de la Alimentación

Festividades del día cinco y quince de Junio

Se recuerda a todos los comerciantes y público en general que durante la tarde de estas fechas habrán de permanecer los establecimientos cerrados para dar cumplimiento a lo acordado por este organismo.

El presidente, Antonio Anadón Arora.

## El gobernador civil, de viaje

Ayer mañana, marchó en automóvil hasta Zaragoza, donde tomó el expreso para dirigirse a Madrid, el gobernador civil de esta provincia don Pedro Massa.

Deseamos feliz viaje a la primera autoridad de nuestra provincia.

## DE SOCIEDAD

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le retiene en cama desde hace unos días, nuestro muy querido amigo don Antonio Martí.

Deseamos su total restablecimiento.

— Guarda cama afectado de una dolencia que por fortuna no es de cuidado, el prestigioso industrial de esta plaza y teniente de alcalde don Adrián Bonet.

Muy de veras deseamos su restablecimiento.

— Con toda brillantez ha aprobado el segundo curso del Magisterio la bella y simpática señorita Presentación Urroz Villanúa.

Felicidades.

## Espectáculos

El debut de anoche en el Olimpia

No nos equivocamos al anunciar gran concurrencia de público a las representaciones que en el teatro Olimpia diese la gran compañía de alta comedia de Irene López Heredia.

Anoche, debut de la compañía, la sala del Olimpia ofrecía un gran aspecto, con animación de público. Y es que el prestigio artístico de Irene López es Heredia la gran garantía.

La obra elegida para la presentación fué la producción benaventura «La escuela de las princesas».

**Relojería**  
**Santiago Conrat**  
 Taller de composturas  
 San Lorenzo, 3 HUESCA

Diálogo pulcro, disquisiciones de orden filosófico que ganan al espectador. Escenas que urden la trama con habilidad sólo reservada a este maestro del teatro. Y a través de todo ello la labor serena, hermosa, difícilmente superada de Irene López Heredia, cada día más actriz.

Desde las primeras escenas el público se dio cuenta de que estaba actuando en el Olimpia una gran compañía en la que no se ofrecían lagunas de segundas partes.

La labor de éstas se unió a la desarrollada por las primeras figuras del conjunto para ofrecer al público un arte teatral que arrancó aplausos fervorosos en cada terminación de acto.

Para esta tarde se anuncia de nuevo «La escuela de las princesas», y por la noche la producción de Marquina, «El monje blanco».

Felicitemos a la Empresa del Olimpia por la actuación de esta compañía de alta comedia, de lo mejor que ha desfilado por los escenarios de Huesca.

## Por el culto y clero

Mañana, como primer domingo, tendrá lugar en todas las iglesias la colecta mensual por el culto y clero.

## Instituto Nipiológico

Servicios prestados durante el mes de Mayo de 1933.

Cosulorio

Niños ingresados, 3; niños salidos, 13. Niños asistidos: Varones, 65; hembras, 46; en lactancia materna, 19; en lactancia mixta, 79; en lactancia artificial, 10; en lactancia mercenaria, 3.

Total, 111.

Días de consulta, 4; pesadas de niños, 222; medicamentos, productos dietéticos, cajitas de polvos, etc., repartidos gratuitamente, 45; faltas a la consulta por enfermedad o ausencia, 23.

Gota de Leche

Litros de leche de vaca, servidos gratuitamente, 1.127,700; biberones servidos gratuitamente, 6.766; Análisis de leche, 3.

Comedor para embarazadas y madres lactantes

Mujeres asistidas, 10; raciones servidas, 310.

Huesca, 1.º de Junio de 1933.— El director, José María Palacín.

Especialista del Hospital Provincial  
**Luis Gonzalvo Baeta**  
 Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído  
 Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
 Casa de Garra Heredia, 12. HUESCA

# Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 2 (11:30)

## Para que no se publiquen unas declaraciones

El ministro de la Gobernación dijo la pasada madrugada a los periodistas que habían llegado a él noticias de unas declaraciones por un diputado.

Caso de ser publicadas esas declaraciones el periódico que lo haga incurrirá en el apartado 5.º del artículo 1.º de la ley de 21 de Octubre de 1931.

Por eso—agregó el ministro—he dado órdenes a los gobernadores de provincias y al director general de Seguridad, en Madrid, para que adviertan a los periódicos que se exponen a una sanción gubernativa si se publican esas manifestaciones.

## El Consejo de ministros de ayer

A juzgar por la referencia oficiosa facilitada, la reunión ministerial fué puramente administrativa

A las once y media de la mañana de hoy los ministros se reunieron en el Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo de carácter ordinario.

La reunión se prolongó hasta las dos y cuarto de la tarde.

Ni al entrar ni al salir del Consejo los ministros no hicieron manifestaciones de interés a los informadores.

De lo tratado se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Hacienda: Decreto estableciendo el régimen de tributación de los bienes incautados a la Compañía de Jesús.

Guerra: Proyecto de ley reorganizando el funcionamiento de las Juntas de Plaza.

Marina: Concediendo a los tenientes de la reserva de Infantería de Marina el derecho a obtener el ascenso honorífico a la próxima categoría de capitán.

Instrucción Pública: El ministro leyó un decreto, que fué aprobado, concediéndole la autorización correspondiente para la convocatoria de un curso de selección del Magisterio.

Creando unas Comisiones mixtas que colaboren con la Dirección general de Primera Enseñanza, para el cumplimiento de la Ley de Congregaciones religiosas.

Creando una Junta que entienda en lo referente a la segunda Enseñanza y a fines de aplicar la misma ley.

Regulando la forma de percibir los Ayuntamientos aquellas subvenciones concedidas por el Estado para la construcción de escuelas.

Obligando a la instalación de barracas a aquellos Ayuntamientos en cuyos términos se celebren mercados de ganados.

Decreto sobre la organización de la Exposición del libro español en Buenos Aires.

Obras Públicas: Subvenciones para la traida de aguas potables a varios Ayuntamientos.

Ampliación de un millón en la cuenta de crédito del Canal de Lozoya en el Banco de España.

## Arriéndanse Pastos

monte Cajal Coveta, aproximadamente para 1.200 cabezas. Razón José Calvo, Sena (Huesca).

Ha quedado aprobada la ley del Tribunal de Garantías con una enmienda de Gomáriz

## Ayer se recibió por el presidente de las Cortes la ley de Congregaciones que iba firmada por el Jefe del Estado

### La sesión de Cortes de ayer

La disposición final, después de una documentada intervención de Sánchez Román en contra, se modifica una enmienda de Gomáriz, que es aprobada

Gil Robles y Gomáriz han tenido intervenciones con duros ataques personales

A las cuatro y cinco minutos de esta tarde, se abre la sesión de Cortes.

Ocupa la presidencia don Julián Besteiro.

Queda aprobada el acta de la sesión de ayer.

Continúa el debate sobre la discusión final de la ley del Tribunal de Garantías.

Gomáriz presenta y defiende un voto particular por el cual se exceptúan sólo de la acción del Tribunal de Garantías las leyes aprobadas por las Cortes actuales y los Decretos dictados para la ejecución de aquéllas.

Interviene Gil Robles, quien hace ver que el señor Gomáriz no ha pensado siempre como piensa ahora en este asunto.

Gomáriz: Es que yo no pienso siempre igual.

Interviene el ministro de Justicia quien comienza negando que él en un mitin afirmara que el Tribunal de Garantías es una institución de carácter reaccionario.

Sin embargo—dice—reconozco que a Francia no hizo ninguna falta su implantación y bastó con que el Parlamento supiera hacer cumplir la Constitución. Sapiña, por la Comisión, acepta el voto de Gomáriz.

### La intervención de Gil Robles

Seguidamente hace uso de la palabra el diputado Gil Robles. Pide la supresión de la disposición final de la ley. Dice que la subsistencia de ella supone tanto como el desprestigio de la Constitución. Es demagógica y anti-jurídica.

Recuerda que los elementos que ocupan hoy el Poder hicieron su propaganda republicana apoyándose en la falta de respeto a la Constitución del 76, temida por los Gobiernos monárquicos, y ahora resultará que las derechas, en sus propagandas, también podrán servirse de la misma base.

Dice a la mayoría que estas cosas lo que hacen es patentizar de modo claro que temen a la opinión pública.

Le contesta Gomáriz. En lugar de aducir razonamientos que desvirtúan los del diputado de Acción Popular, se limita a una serie de ataques puramente personales.

## 100 ptas. mensuales

a profesionales empleados, cabezas de familia, etc. Ocupación complementaria, decorosísima, todo el año. Trabajos a destajo (desde 20 pesetas diarias). Premios-concursos. Apartado 440, VALENCIA.

Vuelve a intervenir Gil Robles. Destaca que el señor Gomáriz, sin razones que oponer, ha entrado en el terreno de los ataques personales. Dice que él, en tiempo de la dictadura, sirvió meramente como técnico.

En cambio—continúa Gil Robles—podría citar una lista de diputados que se sientan en estos escaños que sirvieron a la Dictadura con buenos enchufes. (En la tribuna pública se oyen aplausos).

En cuanto a lo del lio de Acción Popular que ha dicho el señor Gomáriz, yo digo que no hay tal cosa; y desde luego más le vale a su señoría atender al lio de los radicales socialistas, que allí sí que lo hay y grande.

Se pone a votación la proposición de Gil Robles, que es rechazada por 104 votos en contra por 35 a favor.

### Un turno en contra

Consuma a continuación un turno en contra el señor Royo Villanova.

Insiste también en que esta disposición adicional es el exponente del miedo que a la opinión pública tiene el Gobierno y la mayoría.

A continuación interviene Ortega y Gasset (don Eduardo). Defiende otra enmienda en igual sentido que la rechazada de Gil Robles.

También corre la misma suerte.

### Intervención de Sánchez Román

Seguidamente interviene el señor Sánchez Román.

Comienza afirmando que la disposición adicional que se quiere aprobar envuelve una clara contradicción.

Pregunta si se incluye la responsabilidad ministerial.

Gomáriz le contesta en sentido negativo.

Sánchez Román continúa hablando y expone las incongruencias que encierra esta disposición final. Afirma que de ningún modo pueden exceptuarse del Tribunal de Garantías los decretos-leyes.

El tono en que ha hablado el señor Sánchez Román ha sido bastante desigual y al intervenir Gomáriz se duele de esto.

Dice que él, como discípulo

## OPOSICIONES

### AUXILIARES DE LA MARINA CIVIL.—Preparación, 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», publicadas, 12 pesetas.

### CUERPO AUXILIAR DE CONTABILIDAD.—Instancias hasta 15 de Agosto. Preparación, 40 pesetas mes. «Contestaciones Reus», ejercicio teórico, 30 pesetas; práctico, 12 pesetas.

CONTINUAN las preparaciones para Notarías, Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Oficiales de Instrucción Pública; Funcionarios técnicos de Correos, Pericial de contabilidad, Escuelas de Ingenieros, Peritos agrícolas, Aparejadores, Idiomas, Cultura general, Taquígrafía, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, pensionado para alumnos, presentación de documentos, etc., en la

### Academia "Editorial Reus,"

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250 - Madrid

### Cómo replica Maura al suelto de «El Socialista»

«Esta mañana fuí a visitar al Presidente de la República porque me dió la gana y estuve con él todo el tiempo que me dió la gana»

El ex ministro de la Gobernación habló en los pasillos con un grupo de periodistas a los que dijo lo siguiente:

—Esta mañana he ido a visitar al Presidente de la República porque me dió la gana y estuve con él el tiempo que me dió la gana, que fué una hora.

Le expuse con toda claridad mi criterio acerca de la situación política y parlamentaria y el señor Presidente me escuchó con gran atención y a solas.

del señor Sánchez Román, está conforme sólo en la primera parte, pero disconforme en la segunda.

### Lo que dice Albornoz

Habla el ministro de Justicia. Dice que, según parece desprenderse de las intervenciones habidas en esta sesión, nadie quiere el Tribunal de Garantías. Es forzoso—dice—reducir su alcance. Las Cortes están en el deber de defender su obra.

Sánchez Román insiste en las apreciaciones de su primera intervención.

En vista de ello, Gomáriz dice que va a redactar de nuevo la disposición excluyendo del recurso las leyes constitucionales.

Salazar Alonso dice que participa del criterio de Sánchez Román.

El ministro de Justicia advierte que para evitar que su discurso sea tergiversado, ha de hacer constar que el Gobierno está dispuesto a aceptar el Tribunal de Garantías.

Se vota la enmienda de Gomáriz y es aprobada por el resultado de 116 votos en favor por 51 en contra.

Seguidamente el presidente del Consejo da lectura a la ley de reforma electoral.

A las ocho y cuarto se levanta la sesión y el presidente de la Cámara advierte a los señores diputados que esta noche no se celebrará sesión nocturna.

### Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Decreto de la Presidencia del Consejo designando a don Toribio Echevarría como delegado en la Conferencia Económica.

Trabajo: Disponiendo que los Jurados mixtos del trabajo rural envíen semestralmente una relación de los trabajos hechos.

### Besteiro y Martínez Barrios conferenciaron

Lo que ha dicho el ex ministro de la actitud de la obstrucción

Esta tarde el presidente de las Cortes y el señor Martínez Barrios conferenciaron en el despacho de aquél.

Al salir el señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que el presidente lo había llamado para exponerle el programa parlamentario a desarrollar en la sesión del martes.

Me preguntó—añadió—que si hoy se terminaba la aprobación de la ley del Tribunal de Garantías, qué posición adoptarían las minorías de obstrucción.

## PUERTAS

empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado.

Ventanas y Balcones madera Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado.

San Lorenzo, 31. Carpintería de Alvira

## Barcelona

Se han practicado ocho detenciones de otros tantos sujetos que se cree han tomado parte en los atracos recientes

Un atraco que sale mal

En la calle de Peracamps siete individuos armados con pistolas y armas blancas intentaron atracar a dos sujetos, los cuales se defendieron, haciendo huir a los atracadores.

### Detención de atracadores

Han sido detenidos tres elementos que han actuado en recientes atracos en Barcelona.

Se ha practicado la detención de cinco elementos, los cuales se cree que tomaron parte en el atraco de los ferrocarriles catalanes.

## A la Audiencia de Cádiz ha llegado el sumario contra el capitán Rojas por lo de Casas Viejas

CADIZ.—En esta Audiencia ha sido recibido el sumario instruido contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas.

Ha sido remitido por el Supremo que se inhibió a favor de la Audiencia de Cádiz.

Consta el sumario de 993 folios. El capitán Rojas todavía no ha hecho la designación de abogado defensor.

## El domingo regresará Maciá a Barcelona

El presidente de la Generalidad ha realizado hoy diversas visitas relacionadas con el traspaso de los servicios públicos a Cataluña. Seguramente el domingo regresará a Barcelona.

## Provincias

### ¿Un crimen entre extremistas?

SEVILLA.—A las doce de esta noche estaban en una taberna de la calle Pamaryó jugando al tute, Germán González Céspedes, anarcosindicalista muy conocido y Norberto López, de oficio carpintero.

El primero salió de la cárcel a mediados de Mayo.

Por una ventana que da a la calle antenombada, varios desconocidos les hicieron una descarga.

Germán recibió dos balazos en la cabeza, que le mataron instantáneamente.

Norberto tiene dos balas alojadas en el vientre y quedó gravísimamente herido.

Los desconocidos huyeron.

Se sospecha que los autores del atentado son individuos que sospechaban de la conducta social de Germán.

### La manía de los cambios de nombres en las calles

SEVILLA.—En Ayamonte se amotinó el vecindario por oponerse a que el Ayuntamiento cumpliera el acuerdo de cambiar el nombre de una calle que llevaba el de un sacerdote por el de un político.

Intervino la Guardia civil. El gobernador ha suspendido la ejecución del acuerdo mientras se informa de lo ocurrido.

## Teatro Olimpia

Gran Compañía de Comedias de IRENE LOPEZ HEREDIA ...

Primer actor y director, ... MARIANO ASQUERINO

Hoy, sábado, 3 de Junio

A las seis y media

La preciosa comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, **La escuela de las princesas**

NOCHE: A las diez y media.—Segunda de abono

Los retablos de leyenda primitiva, en tres jornadas, catorce cuadros y en verso, original del excelso poeta Eduardo Marquina, **El monje blanco**

Jornada 1.ª, La Imagen: tres retablos. Jornada 2.ª, La Confesión: dos retablos, dos intermedios y proscenios. Jornada 3.ª, El Milagro: cuatro retablos y epílogo.—Lujosa presentación escénica

Mañana, domingo, despedida de la Compañía con dos grandiosos estrenos: Tarde, «Una gran señora», gran creación de Irene López Heredia, para quien fué escrita esta obra, de Enrique Suárez de Deza.—Noche: «El rival de su mujer», comedia de éxito extraordinario, de don Jacinto Benavente.

## Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

Hoy, sábado, 3 (Popular)

«Hispano Fox Film» presenta al célebre caballista George O'Brien y Mauren Sullivan, en el emocionante drama del Oeste, titulado

## LA CUEVA DE LOS BANDIDOS

¡ESTO ES EL OESTE!

Un Oeste más romántico y bizarro que nunca

Un film distinto y superior a todos los de su género

# ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, cartelas y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas ciento.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrógenos, ignífugos

Precios incompetibles en todos los artículos

## INMENSO SURTIDO EN FLORES ARTIFICIALES

### La sesión municipal de ayer

#### Una sesión "en familia" que tiene, en sus postrimerías unos momentos de "animación"

A las cinco y media y en segunda convocatoria celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Presidió el señor Sender y asistieron los ediles señores Ferrer Susin, Soler, Santamaría y Lacasa.

Leída el acta de la anterior sesión quedó aprobada.

El señor Ferrer Susin advierte que en su intervención en la sesión anterior no quiso establecer prelación de calles.

Alude a un comunicado aparecido en la Prensa local y ruega al alcalde que dé a la publicidad la parte del acta que se refiere a su petición.

Le contesta la presidencia advirtiéndole que este asunto no debe ventilarse en el Ayuntamiento, ya que si fué aludido el edil en la Prensa, en ella debe de rectificar.

Pide la palabra el señor Lacasa y se le reserva la presidencia para el momento oportuno.

Se aprueban las distribuciones de fondos para el mes de Junio correspondientes a los presupuestos ordinario y extraordinario.

#### Libros para Valencia

Hay una instancia del presidente del Centro Aragonés de Valencia, pidiendo envíe el Ayuntamiento unos libros para la biblioteca de dicho Centro.

Se acuerda remitir algunos libros que obran por duplicado en el Archivo municipal, sobre Huesca y su provincia.

#### Informes de las Comisiones municipales

Se desestima la instalación de un depósito de vino, mientras el solicitante no lleve a cabo determinadas obras.

Quedan aprobadas varias cuentas y facturas por suministros y servicios a la Corporación.

Se autoriza a diferentes propietarios para realizar obras en predios urbanos.

Es aprobada la cuenta presentada por la Depositaria municipal, correspondiente al primer trimestre del año actual.

#### La tapia de las señoras de Cardenera

Se lee un escrito del administrador de don Joaquín Cardenera, refiriéndose a la denegación del Ayuntamiento a aprobar los planos de cerramiento del jardín de la casa sita en la calle de Pablo Iglesias.

Razona en dicho escrito el por qué del modelo presentado para la tapia de cerramiento y dice que las razones de estética expuestas por la Corporación no son bastante para la denegación hecha.

La presidencia dice que antes de resolver es necesario tener en cuenta que en la calle de Pablo Iglesias queda únicamente sin cercar esa finca de los señores de Cardenera. Estima que el Ayuntamiento no tiene facultades para denegar obras que no se apartan de las Ordenanzas municipales. Cree que puede accederse a lo solicitado.

Interviene el señor Lacasa y estima, por el contrario, que debe negarse ese permiso. Ruega que se traiga un expediente que existe en el Ayuntamiento sobre cerramiento de la misma finca por el lado de la calle de Cardenera.

Refuta la argumentación expuesta sobre diferencia de rasante y expone los medios para evi-

tarlo. Le parece oportuno hacer comparecer al señor administrador o a los propietarios para hacerles ver que el Ayuntamiento lo que desea es que se armonice un poco en el cerramiento con los de fincas contiguas.

Habla de nuevo la presidencia y recuerda que ya ha celebrado diversas conversaciones; que en ellas adujeron razones diversas para justificar la diferencia del cerramiento que quieren hacer en su finca.

El señor Santamaría, abundando en las manifestaciones del señor Lacasa, estima que podría llegarse a un acuerdo variando la construcción del muro, rebajándose la altura en un tercio del muro y aumentarlo en verja.

Así se acuerda.

Se concede una licencia de un mes al teniente de alcalde don Adrián Bonet, por enfermedad, lamentando la Corporación la causa.

#### Ruegos y preguntas

Hace uso de la palabra el señor Lacasa, quien apoya la pretensión del señor Ferrer Susin, expuesta a principio de sesión y pide que se saque certificación de la parte del acta a que se refiere la intervención del edil.

Hace unas observaciones el señor Santamaría e interviene de nuevo el señor Ferrer Susin pidiendo que la Corporación, como la presidencia, se adhiera a su petición y la apoye.

Se accede a facilitar la parte de acta que interesa el señor Susin y la sesión termina a las seis y media, de modo un poco violento. El señor Lacasa insiste en querer hablar sobre el mismo asunto; la presidencia niega la palabra para insistir sobre ese particular y el señor Ferrer Susin abandona la poltrona un tanto molesto por el corte del diálogo.

### LA TIERRA en los pueblos

(De nuestro corresponsal)

#### APIES

##### Primera Comunión

Grande ha sido, religiosamente hablando, la semana pasada para nuestro pueblo.

Tuvimos, en primer lugar, el día de la Ascensión del Señor la Primera Comunión de los niños que este año revistió, si cabe, mayor solemnidad que otros años, ya que todos, párroco y feligreses estaban animados de especial celo y piadoso interés por dar realce a aquel día que, si por ser de la Ascensión es émulo del Sol en resplandor, por ser de la Primera Comunión es también émulo del mismo astro rey en místico calor, elemento característico de la vida cristiana.

Casi resultó incapaz nuestra Iglesia parroquial, pues tantos fueron los fieles que asistieron ávidos de contemplar el grupo de comulgantes que, en señal de preferencia, cabe el santo altar, parecían ángeles cortesanos del Señor tres veces Santo.

Al abrir el sagrario dirigió el párroco elocuente y alusiva plática y, entonados fervorosos motes, fueron acercándose al Sagrado Convite los niños Antonio Estaún, Gil Escuer, Antonio Felipe, José María Laguarda, Santiago Gracia, Mariano Franco, Antonio Usieto, Antonio Oliván,

José María López y Andrés Panzano, y las niñas Felisa Sanós, Encarnación Sanmartín, Teresa Albás, Angelita Estaún, Paquí a Garzo, Nicolasa Oliván, Adoración Lorés, Pura Coré y Victoria Palacín.

Al felicitar después el celebrante a los comulgantes ponderó los momentos felices de la unión eucarística con Cristo y al señalar luego la responsabilidad que cabía a los padres recibiendo en el seno del hogar aquellas almas inocentes y sanas, vimos cómo la emoción hizo ambiente entre los fieles y cómo las lágrimas corrieron por rostros bien curtidos por cierto... ¡Loado sea Dios! y El quiera que perdure la ennoblecida buena que a unos y otros significamos tan cordialmente.

#### Romería

A postre de esta solemnidad, el viernes 26, tuvo lugar la tradicional romería de Apies a San Martín de la Valdeonsera, santuario tan venerado por los fieles de esta comarca, incluso la ciudad de Huesca, y paraje que tanta atención merece no sólo para el piadoso creyente, sino para el turista; ¡De todas las molestias de tan áspero camino compensan con creces la memoria de San Martín y lo pintoresco de esos preciosos rincones de nuestra sierra!

Es proverbial, junto con el fervor religioso, el buen humor de los de Apies cuando van a San Martín y damos fe de que ni uno ni otro faltaron este año. Lenguas semiludadas y ojos casi apagados los vimos aquel día elocuentes y vivísimos, sin esmerecer por eso del objetivo religioso de la romería.

Además de nuestro párroco, don Demetrio Segura, tuvimos el gusto de tener entre nosotros a don Gonzalo Foncillas, cura de Igrlés, que «encantado» del vistoso cenobio y de las bellezas del paisaje prometió otra visita al Santo caritativo e hidalgo.

#### Fiesta de gracias

Finalmente anteayer, domingo, se celebró fiesta de acción de gracias por el beneficio de la lluvia de días pasados que tanto abonó los campos y alegró los corazones.

Tuvo ella lugar en la ermita de La Purísima y coincidió con la fiesta que anualmente dedican las Hijas de María a su Santísima Patrona. La ornamentación del altar en la que tanto gusto pusieron las congregantes, la sentida plática, la Comunión general, los fervorosos cánticos eucarísticos y marianos y la fe y gratitud de

Apies a «su Purísima» formaron bello conjunto que dejó en nuestro ánimo grata impresión de optimismo.

El corresponsal

Apies, 30 V.1933.

### RELIGIOSAS

3 DE JUNIO

#### Santos de hoy

Santos Lauventino, Claudio, Dionisio y Santa Clotilde.

#### Divulgación histórica

«Es muy antigua en la Iglesia la celebración de la fiesta de Pentecostés»

La fiesta de Pentecostés data del tiempo de los Apóstoles y se ha celebrado siempre con la mayor pompa.

En la Edad Media, en aquellos siglos de fe vivísima, observábase el día de Pentecostés una costumbre ritual muy conmovedora. Tan pronto como el coro entonaba el Veni Sancte Spiritus resonaba en la Iglesia inusitado ruido de trompetas simulando a aquel que nos habla San Lucas, y caía de la bóveda del templo multitud de chispas mezcladas con flores de toda especie, y, sobre todo con hojas de rosas encarnadas de emblemas de regocijo y de la divinidad de lenguas que hablaron los Apóstoles. Por último, soltaban varias palomas que eran otras tantas imágenes del Espíritu Santo.

#### Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

## CICLISTAS

No paguéis más de lo debido por desconocer el nuevo establecimiento BAZAR VELOCIPEDICO, donde se venden cubiertas a 8 pesetas y cámaras a 3'50. Reparación de Motos y Bicicletas, alquiler de éstas

Gran existencia de BICICLETAS marca Otto, Aeroplano, Emporyum Oscar, Mentor y Orbea, ésta a 225 pesetas

Grasas y aceites para maquinaria agrícola

**Pío Rubió** Coso de García Hernández, 97  
(Santo Domingo) HUESCA

## Cepillo Mun-Record

Aspira el polvo sin motor. No tiene desgaste. No deteriora los tejidos más delicados. No cuesta más que un buen cepillo.

Pida una demostración en PRODUCTOS ECAS

COSO GARCIA HERNANDEZ, NUMERO 39 HUESCA

### La francmasonería en la enseñanza

## De palabras, a hechos

VI

No crea el lector amable, que las Logias se conforman con sentar principios en sus Asambleas, o trasladarlos al papel que sólo resulta mojado; allí «inician el vuelo», pero luego se traducen en leyes, cuando los Logias ejercen su influencia decisiva en los Gobiernos, como sucedió ayer en Francia y hoy sucede en España.

Hablemos primero de Francia, ya que de allí soplan los vientos masónicos y tanto de ella malo y nocivo copian para España nuestros Licurgos a la moderna... que ya resultan anticuados, por falta de originalidad.

Ya en 1918 el masón Marco intentó «en un estudio de conjunto entresacar los principios directores, que deben dominar la reforma general necesaria de la enseñanza en Francia; y en las conclusiones adoptadas por unanimidad, el Convento iba a parar a la idea de la escuela única, o mejor de la enseñanza única, laica, gratuita... etc.»

En 1920 el mismo masón presentó una ponencia sobre el reclutamiento del personal; o lo que es igual, colocarse frente de la enseñanza maestros y profesores que secundaran el plan de las Logias, es decir, laicos; lo que hoy se pretende y hace en España; pero llegaron en 1923 los decretos del ministro Berarol, que tanto favorecían la enseñanza privada y religiosa, y las Logias se sintieron heridas en uno de los puntos vitales y fuertes de su dogma la escuela única, necesaria (obligatoria) y laica, indispensable para meter la revolución satánica en la familia; y el Convento sintió el peligro que amenazaba y volvió a poner en el ordea del día la cuestión de la escuela única.

En consecuencia con esa alarma, aprobados en Asamblea masónica de Septiembre 1924 varios principios, en número de diez y seis, fueron todos presentados al ministro de Instrucción Pública, y en dichos principios, se pide la enérgica defensa de la laicidad del Estado en todas sus formas, de la escuela pública y sus maestros; que se exijan garantías laicas a todos los candidatos pa-

ra las funciones públicas de maestros laicos; que se obligue a los funcionarios públicos a enviar sus hijos a las escuelas laicas, y así todos los demás principios por el estilo, vejatorios todos de esa «Libertad» tan cacareada por la Masonería y que en la práctica resulta un verdadero mito.

Y todo cuanto pedían para la des cristianización de Francia, lo consiguieron en el ministerio Herriot de 1924, masón, cuya reciente venida a España dio pie a «El Liberal» para afirmar que ahora ya jugamos «con las cartas boca arriba» (masones y católicos).

Así, por declaración ministerial de Herriot de 17 Junio 1924, se aplicó la ley de Congregaciones, que las Logias decretaron en Congreso masónico 1922.

Se prometió respetar la libertad en Alsacia y Lorena, pero la Masonería, atenta siempre a sus planes le, importó poco faltar al compromiso, entre los principios arriba citados presentó uno «para que los estatutos de la escuela pública sean los mismos en todos los países, y ya en el Congreso masónico del G. O. 1923 se decreta la introducción del régimen laico en Alsacia y Lorena, y se consigue por declaración ministerial de Herriot en 17 Junio, también 1924.

Abogan las Logias por el triunfo del laicismo, Congreso masónico, entre otros, 1923; y lo consiguen, para ser realizado inmediatamente, del ministerio Herriot, en la citada fecha.

En fin, quieren las Logias acaparar la enseñanza por medio del Monopolio y la Escuela única, y con igual fecha se las concede Herriot por declaración ministerial, que tiene también realización inmediata.

Véase, pues, bien claro, cómo con toda la «Libertad», que ofrece la Masonería a la Sociedad humana, para librarles de las cadenas férreas del fanatismo, quedan presos los pueblos en la más abyecta tiranía que ellos les imponen.

Y veremos ya en el siguiente lo que pasó en España.

YOUSIOS

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Tello.

Continúan en San Pedro, los cultos al Sagrado Corazón de Jesús, con misa de comunión, a las ocho y motetes.

#### Para mañana

En la Catedral, oficio solemne con sermón por el muy ilustre señor don José Puzo, canónigo lectoral.

En los cultos del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde, en la Compañía, predicará el muy ilustre señor don Estanislao Tricas.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa por las intenciones de la familia de don Francisco Ruiz.

Gran Compañía de Irene López Heredia. Primer actor y director, Mariano Asquerino.

Hoy, sábado: Tarde, a las seis

y media. La preciosa comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, «La escuela de las princesas».

Noche, a las diez y media. Segunda de abono. Los retablos de leyenda primitiva, en tres jornadas, catorce cuadros y en verso, original del excelso poeta Eduardo Marquina, «El Monje blanco». Jornada 1.ª, La Imagen: tres retablos. Jornada 2.ª, La Confesión: dos retablos, dos intermedios y proscenios. Jornada 3.ª, El Milagro: cuatro retablos y epílogo.

## SUCESOS

#### Un hombre muerto

Comunican de Tornos haber sido encontrado muerto un hombre en las proximidades del tejado de Alcalá de Gurrea, llamado Ramón Estaún Gracia, de 56 años, bracero, natural de Santa Eulalia la Mayor, vecino de Alcalá.

Según dictamen médico la muerte se produjo por obstrucción bronquial de un traqueotomizado.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

# Librería "La Tierra," Villahermosa, 12 : Huesca

Recordatorios y Devocionarios de  
Primera Comunión, últimos modelos  
recibidos, alta fantasía y novedad



No deje de visitar nuestra casa

# Estuches de papel económicos 25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

# Librería "La Tierra," Villahermosa, número 12 - Huesca

## Gran Bazar **Lorient**

Liquida todas las existencias  
por cesar en el negocio

Comerciantes, ambulantes y ga-  
riteros tienen ocasión de ganar  
dinero comprando lotes

También se cedería en traspaso

Suscríbese a "La Tierra," Villahermosa, 12 HUESCA



Use  
una  
**Conway Stewart**  
la estilográfica económica  
de absoluta garantía

De venta en la

Librería "La Tierra,"

Villahermosa, 12 HUESCA



Máquinas portátiles

**KAPPEL**

Construcción sencilla  
Construcción sólida

Corona

La máquina de escri-  
bir personal

Mariano  
Palacio



Coso de Galán, 51 HUESCA

## Orígenes de la Revolución Española

FOR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español.  
Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de

LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca

Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien lo solicite, previo pago, a reembolso

### COMUNIONES

Cirios fantasía, los más elegantes y artísticos

Cajas para regalos; inmenso surtido todos los precios

## Pastelería SOLER

Almacén de Maderas

## Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

### Muebles-Objetos para regalos

Grandes existencias de muebles a precios baratísimos. Elegancia e inmejorable construcción. Si busca economía, visite esta casa.

## Angel López

Sucesor de J. Gonzalo

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

### Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza . . . . .	a las 8'30 mañana.	Salida de Huesca a Laluega . . . . .	a las 3,30 tarde. C.
Llegada a Zaragoza . . . . .	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca . . . . .	a las 9, — mañana. C.
Salida de Zaragoza . . . . .	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos . . . . .	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca . . . . .	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca . . . . .	a las 9, — mañana.
Salida de Huesca a Barbastro- Graus . . . . .	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena . . . . .	a las 3,30 tarde. C.
Salida de Huesca a Colungo . . . . .	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca . . . . .	a las 8,15 mañana.
Salida de Huesca a Barbastro . . . . .	a las 7, — tarde.	Salida de Huesca a Robres . . . . .	a las 4,30 tarde. C.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9, — mañana. C.
		Salida de Huesca a Grañén . . . . .	a las 4,30 tarde. C.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,30 mañana. C.
		Salida de Huesca a Bospén . . . . .	a las 4, — tarde. C.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9, — mañana. C.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea . . . . .	a las 5, — tarde.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9, — mañana. C.
		Salida de Huesca a Ayerbe . . . . .	a las 4, — tarde. C.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9, — mañana. C.

(1) La C. indica correo.

### SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

SALIDAS	
	Horas
Para Zaragoza . . . . .	7'30
Para Ayerbe (Mercancías) . . . . .	6'55
Para Ayerbe-Canfranc . . . . .	8'32
Para Tardienta-Barcelona . . . . .	10'45
Para Tardienta-Zaragoza . . . . .	13'50
Para Ayerbe-Canfranc . . . . .	15'15
Para Tardienta . . . . .	15'45
Para Tardienta (Mercancías) . . . . .	17'55
Para Tardienta (Tranvía) . . . . .	17'20
Para Ayerbe-Canfranc (Co- rreo) . . . . .	18'35
Para Tardienta . . . . .	20'45

  

LLEGADAS	
	Horas
De Tardienta (Mercancías) . . . . .	6'20
De Tardienta (Tranvía) . . . . .	8'27
De Ayerbe (Correo) . . . . .	10'40
De Tardienta (Tranvía) . . . . .	12, —
De Ayerbe . . . . .	14'35
De Tardienta . . . . .	15'5
De Tardienta . . . . .	17, —
De Ayerbe (Mercancías) . . . . .	17'15
De Tardienta . . . . .	18'30
De Ayerbe . . . . .	20'40
De Tardienta-Zaragoza . . . . .	21'47

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

## Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), hoces, mangos, rastrillos, piedras afilar, discos de acero, pedernal, fleje de acero y sierra para trillos  
Sosas, Carburo, Azufre sublimado, Nitrato de Chile, Sulfatados y sulfato de cobre

### MUCHOS MUEBLES

Camas de 29 a 300 ptas. Sillas a 4'25 ptas. una. Cómoda dos puertas 30 ptas.

## "Soy la mejor Lejía Mora,"

Comprad una botella y seréis clientes eternos

En Ferretería el que más barato vende

# Joaquín Lafarga : Huesca